

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 50 (2654) | Четверг, 7 декабря 1944 г. Цена 1^к.

ПРЕСТУПНО СРЫВАЮТСЯ ЛЬНОЗАГОТОВКИ

Лен—это ценная культура и имеет большое народно-хозяйственное значение, поэтому заготовка льна—важная государственная задача и к ней нельзя относиться с такой пренебрежительностью как это делает большинство руководителей колхозов и сельсоветов. План сдачи льна 479 тонн. Район сдал на 1 декабря только 34 тонны, а льносемена—58 тонн из 283.

Одновременно проявив заботу о льне и применив широкую крестьянскую обработку, колхозы Хомутовский, Феофановский, Зименковский уже полностью рассчитались с государством по поставкам льна и льносеменам.

Но к великому стыду района большинство колхозов позорно срывает льнозаготовку.

Полемский колхоз (председатель Макаров), М-Чайковский (Крутяков), Пифутовский (Урамычев), Никитинский (Смирнов) и другие совершенно забыли о льне. Олониховский колхоз план по льну выполнил только на 6 процентов, по семенам—на 32. Жданухинский—на 13, Кондратьевский—на 14, Татарский—на 5, а в Ларионове и Кириллове часть льна осталась на борню. Чем объяснить такое плохое состояние с обработкой льна и льнозаготовками в колхозах, как не бездельем их руководителей?

Если взять такие колхозы, как Васильевский и Медведевский. В природных условиях—это два брата и находятся на небольшом расстоянии друг от друга, но по обработке льна и выполнению плана льнозаготовок—совершенно противоположность. В то время как большевильевцы во-время обрабатывали лен и полностью выполнили льнопоставки, в Медведеве из 3236 кг сдано только 686. Или такие, как Улангер и Ивановское. Первый сдал лен на 60 процентов, второй же еле-еле дотянул только до 10 процентов.

Председатель Никитинского колхоза Смирнов выпустил из рук бразды правления колхозом. Трудовая дисциплина среди колхозников расшатана, в результате чего льна они сдали только 2098 килограммов из 4197. Часть льна у них даже осталась на стлizzaх не подятой. Товарищ Огородцева, из Б-Зиновьева со своими колхозниками сумела сдать только 219 килограммов из 5105 и льносемян 601 кг из 2553.

Руководителям колхозов пора, наконец, осознать, что нельзя лен ставить на третьестепенное место, что во-время обрабатываемый и сданный лен государству во многом поможет борьбе с немецкими захватчиками, что лен нужен фронту так же, как и хлеб.

ДЕКАДНИК ПОМОЩИ ИЛИ САМОСНАБЖЕНИЯ?

В настоящее время в районе объявлен декадник помощи школам и другим социально-культурным учреждениям.

Как же на деле проводится этот декадник?

Средняя школа № 1 еще не получила ни одного кубометра дров, в то время как декадник подходит к концу. Не получили ни илена дров и учителя. Очевидно, такую же "помощь" получили и другие школы и учителя города.

Этим декадником решили воспользоваться сотрудники городского совета и используют его для самоснабжения. 27-го ноября к дому, где проживает работник городского совета Шалковский, подвезли три подвода с дровами, а 29-го, через два дня, Шалковскому снова привезли 4 воза. В течение трех дней из этого декадника Шалковский сумел обеспечить себя дровами.

Спрашивается, за какие заслуги горсовет так щедро награждает Шалковского?

Сигналы горсовету об этом факте были, но председатель горсовета Семенов, очевидно, считает вполне нормальным, что учителя дрова носят на себе, а Шалковскому и другим членам горсовета за счет школ и других социально-культурных учреждений с избытком доставляются дрова на дом.

Соответствующим организациям необходимо вмешаться в это дело и указать городскому совету на неправильные его действия. Р. Русакова.

Собрание районного актива Семеновской организации ВКП(б)

30 ноября состоялось собрание районного актива Семеновской организации ВКП(б). Собрание открыл секретарь РК ВКП(б) товарищ Д. Ф. Масленников. В повестке дня собрания один вопрос—об очередных задачах Семеновской партийной организации. С докладом выступил секретарь РК ВКП(б) товарищ С. И. Шоломов.

В своем докладе тов. Шоломов на ряде примеров убедительно показал какими возможностями располагает промышленность и сельское хозяйство района, также указал на ряд недостатков, которые тормозят в решении некоторых хозяйственно-политических вопросов.

—Мы могли добиться несравненно лучших успехов. Для этого необходимо главное внимание сосредоточить на вопросах идейного воспитания коммунистов. Развивая и улучшая

эту работу, мы будем укреплять и повышать боеспособность партийной организации.

По докладу тов. Шоломова развернулись прения. Деловому и всестороннему обсуждению были подвергнуты многие вопросы хозяйственной и партийно-политической работы. В прениях выступили секретарь РК ВКП(б) тов. Масленников, зав. райо тов. Овсянников, председатель Бокковского сельсовета т. Горяков, директор Семеновской МТС т. Чанов, секретарь Безводнинской партийной организации т. Гаранская.

Собрание приняло резолюцию, в которой намечены практические мероприятия по улучшению работы промышленности, транспорта, сельского хозяйства, партийно-политической работы и дела народного образования.

Месячник смотра налоговой работы

В районе проходит месячник смотра работы налоговых и страховых инспекторов, налоговых агентов и счетоводов—кассиров. Основная задача смотра — резко укрепить финансовую дисциплину налогоплательщиков. Чтобы достичь этой цели во многих колхозах широко обсуждается на общих собраниях налогоплательщиков вопрос о роли и значении налогов на данном этапе Отечественной войны в связи с докладом товарища Сталина.

Условиями смотра предусмотрено: а) досрочно выполнить план IV квартала по сельхозналогу; б) собрать налог с одиночек (по селу) к 15 декабря; в) полностью ликвидировать неоплату военного налога оклада 1944 года к 10 декабря; г) выполнить план добровольных видов страхования к 20 декабря.

Большую роль должны сыграть смотровые комиссии. Комиссия обязана привлечь к работе широкий финансовый актив и его силами провести массовую проверку вы-

полнения финансовых обязательств каждым налогоплательщиком.

Итоговая декада показала, что не все советы и налоговые агенты поняли значение проводимого месячника смотра налоговой работы. В Халалах, Пфутове, Ларионове смотровые комиссии не созданы. Налоговые агенты Халатовского совета—Чехова, Шалковского—Сухарева, Зименковского—Шибина, Суляковского—Акифьев сорвали выполнение графика налоговых платежей и до сих пор еще не создали напряженности в работе.

Необходимо в ближайшие два-три дня создать смотровые комиссии там, где их нет, привлечь к работе финансовый актив, организовать массовый добровольный обход налогоплательщиков с тем, чтобы к 10 декабря закончить проверку и на основе месячника смотра налоговой работы обеспечить выполнение плана IV квартала к 20 декабря по каждому совету.

Товокин, зав. райф.

СВОДКА

в ходе соревнования сельсоветов по мобилизации денежных средств в IV квартале на 1 декабря 1944 года

№ п/п.	Наименование сельсоветов	Сумма
1	Шалдежский	69
2	Олониховский	69
3	Дмитриевский	68
4	Хвостяковский	58
5	Посельковский	55
6	Н-Петровский	55
7	Озерковский	53
8	Богоявленский	50
9	Зименковский	39
10	Заскочихинский	39
11	Ларионовский	36
12	Халатовский	31
13	Пафутковский	30
14	Сутырский	29
15	Бокковский	29
16	Бортковский	26
17	Кондратьевский	26
18	Иваковский	24
19	Озерский	20

Со дня районного совещания, 23 ноября, прошло уже достаточно времени, чтобы сделать некоторые сдвиги в выполнении плана. Установленный райкомом ВКП(б) и райисполкомом график мобилизации средств в 5 декабря исполними сельских советов сорван.

Озерский сельсовет за вторую половину ноября дал прирост всего 4 процента, Бортковский 9, Бокковский 9, Зименковский 7 процентов.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) спустили сельским советам новый график мобилизации средств до 20 декабря этого года, за выполнение которого председатели сельских советов несут персональную ответственность,—это сельхозналог, заем и лотерея с колхозников. Из этих трех платежей график должен быть выполнен к 20 декабря при любых условиях.

В. Тovoкин.

Закон о дополнительной оплате труда в действии

На Безводнинской конферме в случайную кампанию 1944 года было искусственно осеменовано 34 гаекки, годных к расплоду, из них 28 оказались жеребцами.

За успехи в случайной кампании заведующий случайным пунктом Михаил Голицев получил 98 килограммов зерновых в качестве дополнительной оплаты труда.

Т. Райковская

Заготовим дрова для районного Дома культуры

В воскресенье по заготовке дров для районного Дома культуры приняли участие 70 человек городского актива.

30 человек учащих префектшколы, под руководством секретаря комсомольской организации т. Беляковой, заготовили 20 кубометров дров.

Активное участие в воскресенье принял коллектив торга (руководитель Кистрова). 60-летний т. Махов показал пример осязательным, как надо работать в лесу. Т. Малюков (госбачек) лично сам вывел свой коллектив. Они заготовили 8 кубометров дров.

Р. Шугар.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 29 ноября по 5 декабря 1944 года)

На территории Чехословакии наши войска 1-го декабря переправились через реку Ондава и на западном берегу реки овладели городом и узловой железнодорожной станцией Требишов. С 23 по 30 ноября наши войска на территории Чехословакии взяли в плен три тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 4-го Украинского фронта, при содействии войска 3-го Украинского фронта, 3-го декабря штурмом овладели важным узлом коммуникаций и опорным пунктом противника—окруженным петрами Венгрии городом Шато-Зальца-Уйхель.

Войска 2-го Украинского фронта в результате упорных боев 30-го ноября овладели окруженным петрами Венгрии—городом Сиксо. На подступах к городу советские бойцы истребили 700 гитлеровцев и взяли в плен 350 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захватили 18 орудий, 31 пулемета, 2 склада боеприпасов и другие трофеи. В тот же день наши войска заняли другой опорный пункт Венгрии—город Эгер. Этот город является одним из

основных узлов обороны немцев в южных отрогах Карпат. Продвигаясь с боями вперед, войска фронта 3-го декабря штурмом овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника—городом Мишколец, важнейшим центром военного производства Венгрии, снабжающим и венгерские армии. В городе захвачено много вооружения, вагонов и паровозов, склады с боеприпасами и военными материалами. В боях с 8-го ноября по 2-е декабря войска 2-го Украинского фронта на территории Венгрии взяли в плен 21 тысячу 745 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали реку Дунай севернее реки Драва, прорвали оборону противника на западном берегу Дуная, продвинулись в глубину до 40 километров, расшатав прорыв до 150 километров по фронту. Знятым городами и крупными узлами коммуникаций Печ, Бадажек, Мохач, а также более 330 других населенных пунктов. При форсировании Дуная и прорыве обороны

противника, по 30-е ноября включительно, наши войска взяли в плен 5150 немецких и венгерских солдат и офицеров. Только в районе города Печ советские части захватили у немцев 55 орудий, 102 пулемета, 400 лошадей, 8 складов боеприпасов, большое количество продовольствия, вагонов и другие трофеи. Продолжая наступление, войска фронта овладели венгерскими городами Сексард, Капошвар, Пакш, Боньхад, Домбавар, Дунафельдвар, Тамаш, Сент-Леринц и Сигетвар.

За время с 1-го по 3-е декабря войска 3-го Украинского фронта на территории Венгрии взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров. На территории Югославии, между реками Дунай и Савва, войска Народно-освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, 4-го декабря овладели городом и железнодорожной станцией Митровица.

На других участках фронта—лошкы разведчиков. В ряде пунктов шла бой местного значения.

„Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении полной победы над врагом.“

**

**

**

**

ПИСЬМО, ЗЕМЛЯКАМ

Дорогие земляки, колхозники и колхозницы Ново-Петровского сельсовета!

Огромную радость и чувства гордости я испытываю при вести о том, что наш сельсовет в числе первых закончил все сельскохозяйственные работы, первым рассчитался с государством по всем видам поставок, внес хлеб в фонд победы и что всеми силами и средствами помогает нам в окончательной победе над гитлеровским зверем. Мне отраднее слышать, что Отечественная война в далеком уголке страны рождает новых героев трудового фронта.

Красная Армия уничтожила основную силу армии противника, выбила его с советской земли и расправляется с этими хищными зверями в их собственном логове.

Но нельзя, товарищи, думать, что в подвигах Красной Армии нет вашей славы. Без вашей помощи мы не смогли бы успешно бить врага.

Наше артиллерийское подразделение расчищает путь славы пехоте и танкам, за свои боевые дела получило в награду орден Суворова и звание краснознаменного киевско-житомирских. Сотни городов и тысячи населенных пунктов с миллионами советских граждан мы вырвали из лап диких зверей и дали им полную свободу. За жаркие схватки с врагом я также награжден командованием. Нет сомнения, что совместная наша борьба приведет Германию к катастрофе. Недалек тот час, когда над Берлином

взвывает наша звезда победы.

Но, дорогие мои земляки, на достигнутых успехах еще успокаиваться нельзя. Враг по-прежнему не разбит. В своей борьбе он обессилен. Надо глот вытеснить и решительный удар.

Я ваш сын, присланный вами сюда бороться с гитлеровскими захватчиками за нашу свободу и независимость. И я вам клячусь, что пока жив, буду преодолевать все фронтовые трудности в борьбе с проклятым врагом, зная о том, что там, в тылу мои земляки в этих сражениях помогают своим частным трудом. Я верю, что общими силами сокрушим гитлеровскую разбойничью банду.

Во имя победы я призываю вас, товарищи колхозники и колхозницы, трудиться, не зная усталости. Готовьтесь добросовестно провести весенний сев. Ремонтируйте сельскохозяйственную технику, берегите семена и храните их в благоустроенных складах, доведите их своевременно до посевных кондиций. Но не забывайте своими достижениями.

Я заверяю, что не ударю лицом в грязь. Мы с вами неразделимая единица в борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует победа русского народа над проклятым зверем!

Прошу, товарищи колхозники, сообщить мне как идут ваши дела в полевую почту 43666 Г.

С боевым приветом сержант Алексей Сергеевич Свечин.

РАБОТАТЬ ТАК, ЧТОБЫ НЕ БЫЛО СТЫДНО

В своем докладе о 27-й годовщине Октября товарищ Сталин сказал: „Армия не может воевать и побеждать без современного вооружения. Но она не может также воевать и побеждать без хлеба, без продовольствия“ и что „наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом“.

Как же вы, мои земляки, колхозники и колхозницы колхоза „Верный путь“, Даринковского сельсовета, помогаете фронтовикам?

В получаемых из своего родного колхоза письмах я вижу переживаемую славу.

Сейчас о наших колхозных делах мне совестно читать письма своим бойцам.

Как иначе назвать, как не преступлением, что снег выпал, а картофель еще не был вырыт, плохо пахали яблuku, что больше половины льна осталось на корню, завалило свежим просом и с государством по всем поставкам колхоз рассчитывается вразвалку, не по-военному, когда люди, от мала до велика, не считаясь ни с каким трудом, делают как можно больше для фронта.

Как же работают колхозники

Украины, Белоруссии, где враг все разгромил и сжег? А у них сейчас из пепелищ вырастают колхозы, строятся дома. С полей все убрано вовремя. Они с государством рассчитались по всем видам поставок, выделяли в фонд победы зерно.

Дорогой отец Климентий Галактионович! Дорогие мои земляки односельчане, Василий Степанович, Иван Михайлович, Ефросинья Тимофеевна, Васса Родионова, все колхозники, девушки и мальчики! Как вы смогли допустить, что про вас дошла такая слава на фронт, где каждый солдат грудью защищает свою Родину, не жалея ни сил, ни крови, ни даже жизни.

Так давайте общими силами мы на фронте крепкими ударами, вы честным трудом в колхозе, будем ковать окончательную победу над злейшим врагом человечества.

Все для фронта, все для победы!

Жду ответа, где вы расскажете о том, как начали поднимать хозяйство колхоза. Мой адрес: полевая почта 4274 „Э“.

Ваш земляк, кавалер ордена „Красная звезда“ и ордена „Слава“ Иван Климентьевич Жирнов.



ГЕРОЯМ ТРУДА— НАШ БОЕВОЙ ПРИВЕТ!

Рисунок художника В. Иванова.

Слово кустарей

На отчетно-производственном собрании кустари Захаровской и Зименковской промартедей с глубоким вниманием слушали доклад о практических задачах, вытекающих из доклада товарища Сталина „XXVII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции“.

В ответ на доклад товарища Сталина кустари выразили единодушное мнение: выполнить план декабря и первого квартала 1945 года по выработке белой ложки на 100 процентов и дать продукцию хорошего качества.

Лучшие кустари Бердников Спиридон, Поляков Автоном, Храмов Андрей, Перова Маргарита получили в премию по отрезу мануфактуры.

О мечена старательная работа учеников по росков, Чмоданов И Раи, Храмовой Акулины, Чмоданова Василия, под руководством мастера Чмоданова Федора, они выполняют задание на 100 процентов.

М. Ежова, культработник Зименковского сельского совета.

ВЫПОЛНИМ ПЛАН ЧЕТВЕРТОГО КВАРТАЛА

1-го декабря возчики и заготовщики Семеновского лесопункта прослушали доклад на тему: „Доклад товарища Сталина и ваши задачи“.

В своем выступлении по докладу т. Сухарев (начальник лесопункта) отметил ряд существенных недостатков в заготовке и вывозке в IV квартале. За хорошую работу вынес благодарности возчикам Софидовского колхоза.

Бузнецов Геннадий (Софидовка) получил в премию 300 рублей, Козлов Дмитрий (Осиенки) - 200 рублей. За две недели Козловым по ледянке было вывезено 100 кубометров дров.

Собрание лесорубов, возчиков и технических работников Семеновского лесопункта прошло с большим подъемом. Работники леса взяли на себя обязательство выполнить план по заготовке и вывозке дров для железнодорожного транспорта и рудостойки Донбассу к 25 декабря.

М. Ш.



КРАСНОЙ АРМИИ— ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЕ —ЧЕСТЬ И СЛАВА!

Рисунок художника В. Иванова.

ВИКТОР СИЗОВ

Враг стоял в окрестностях Москвы и подходил к Ленинграду, когда Виктора Сизова Семеновский военкомат зачислил в часть, формируемую на фронт.

Первое боевое крещение Виктор принял в сражении под Москвой и с этого момента завоевал известность, как активный комсомолец и храбрый воин.

Беспримерная преданность Родине определилась Виктором Сизовым вступлением в ряды коммунистической партии большевиков.

Через горные и речные преграды, через широкие просторы степей и лесов нашей священной земли, от Москвы до высших горных перевалов Словакии пришел с боями этот трудный славный, победный путь молодой коммунист.

За отвагу, мужество и бесстрашие, находчивость и военную смекалку Виктор награжден орденом Отечественной войны второй степени и орденом „Красная Звезда“.

Товарищ Сизов вырос в партийной среде и партия ему доверила ответственный участок работы. Он — парторг подразделения. Партийная организация выросла численно и окрепла идейно.

Получая теплые и воодушевляющие письма от сына, сердца отца и матери наполняются чувством гордости за Вятку Его любимая девушка Лена в ответ на его геройство еще крепче нажимает на рычаг и дает сверхчеловеческие детали. Она ждет близкого товарища, овеянного славой в боях. Виктор ей пишет:

„Я обязательно вернусь с победой... Ждите!“

В 1760 году его прадед, вместе с русской армией, шел до Берлина. Правнук его, Виктор, не посрамит своих предков. У него один лозунг: „Вперед, на Запад! Это — наш кратчайший путь к родным местам!“

Парторг части гвардии лейтенант Кильман. Полевая почта 06419.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Войска Красной Армии, переправившись через Дунай южнее Будапешта, расширили до 150 километров по фронту и углубились в западном направлении на десятки километров. За истекшую неделю войска заняли в Венгрии свыше 80 населенных пунктов, в том числе город Мишколц — центр военной промышленности страны. Красная Армия бьет фашистских захватчиков в Чехословакии и Югославии.

Удары советских войск по гитлеровцам на востоке сочетаются с ударами, которые обрушиваются на врага наши союзники на западном фронте.

За последние дни английские американские и французские войска одержали ряд новых успехов в наступательных боях в южной Голландии, в направлении на Кельн и в Эльзасе. Они вступили в Озерную область, продвигаются к важнейшим центрам Рейнской области и расширяют свои позиции в верхнем течении реки Рейн. Наступление союзных войск поддерживается мощной бомбардировкой с воздуха.

Зарубежная печать подчеркивает, что Верховное Командование союзников еще не ввело в бой все имеющиеся в его распоряжении силы. Из семи армий, выходящих на западном фронте, генерал Эйзенхауэр бросил против немцев только 6, причем в сражении участвует лишь половина личного состава каждой из этих армий. Таким образом, союзники располагают на месте огромными свежими резервами, которые будут брошены на те участки фронта, где наиболее успешно развернется наступление. В то же время враг на западе не имеет достаточных резервов, силы его скованы.

Немцам приходится вести войну на два фронта с могущественными антигитлеровскими армиями. Приближаются дни решающих ударов по фашистской Германии.

Л. Волюжский.

Театр кукол

3 декабря в нам в Семачов прибыл на гастроли Горьковский областной кукольный театр.

Театр обслужит школы и детский город и покажет свои художественные постановки детям и колхозникам передовых колхозов района. А. М.

Ответственный редактор М. А. ШВЕЦОВА.

Требуются бухгалтер для работы в конторе Леспромпхоза и лесопунктах.

Оплата по соглашению. Обращаться в Леспромпхоз, к главному бухгалтеру.

С А Н И,

передаваемые на крестьянский ход, в количестве 70 штук, имеются в продаже в Семеновской артели «Металлист».

Тираж 3600 экз.